

утрата *Родина-205-*  
*7 ах. с 11.*

# умер Арутюн Акопян

В ночь под старый Новый год не стало Арутюна Акопяна — легендарного фокусника XX века, пользовавшегося в советские времена невероятной популярностью у публики. Ему было 86 лет, и в последние годы он тяжело болел. Родившийся в 1918 году в турецком городе Игдир в семье кузнеца-молотобойца, он был с трудом вывезен в Армению семьей, спасавшейся от геноцида. Отцу хотелось, чтобы Арутюн стал строителем, и тот, как послушный сын, некоторое время даже проучился в Московском институте землеустройства, но, увидев на каком-то эстрадном концерте фокусника, резко изменил свою судьбу. Акопян стал непревзойденным манипулятором только благодаря своему упорству и трудолюбию — в молодости он рабочий работал по 18 часов в сутки, добиваясь необычайной ловкости и точности движений. Он не признавал иллюзионной аппаратуры и полагался исключительно на свои руки. «Вот я беру какой-либо предмет, будь то платок или игральная карта, — рассказывал Акопян, — и чувствую его каждой клеточкой ладони, каждым суставом пальцев». В истории советского цирка он стал первым, кто был удостоен звания народный артист СССР. Он сделал все, чтобы передать мастерство своему сыну Амаяку Акопяну. Прощание с Арутюном Амаяковичем Акопяном пройдет сегодня в Центральном доме работников искусств, после чего он будет похоронен на Троекуровском кладбище.



Фото: ИТАР-ТАСС